



2018全国两会

医界代表委员为医发声

随着3月3日第十三届全国代表大会第一次会议和3月5日全国政协第十三届全国委员会第一次会议的召开，全国两会正式拉开帷幕，全国各地人大代表和政协委员们齐聚北京，围绕一个个医疗热点话题建言献策、共商国事。他们都说了啥？医师报记者为您奉上部分提案议案。

全国政协委员王辰： 加强专业化戒烟干预水平

“政府官员是带动控烟的重点人群，禁烟工作应纳入干部考核机制，加强专业化戒烟干预水平至关重要。”全国政协委员、中国医科院-北京协和医学院院校长王辰院士表示，在

戒烟干预上，应认清烟草依赖是一种慢性疾病，要按照医学规律进行专业化戒烟，包括：在医院中普遍开设戒烟门诊、使用戒烟药物、培养专业的戒烟队伍，并建议把戒烟药物纳入医保。

全国人大代表李为民： 把基层医院建成三甲医院分院

2018年全国两会期间，全国人大代表、四川大学华西医院院长李为民递交了一份“建立‘嵌合式医联体’的建议”。李为民说，把三级医院的专家、管理、医疗质量水平嵌入到医疗资源欠发达地区的基层医

院，形成统一财务管理，统一资源调配，统一薪酬体系，统一业务管理。这样，基层医院便成为了三级医院的分院，可以从根本上解决其“造血功能”。老百姓看病难的问题也能够得以根本解决。

全国政协委员咏梅： 基层与科普 做好两个加强

全国政协委员、内蒙古国际蒙医医院全科医疗科主任医师咏梅表示，通过调研，她发现贫困人口当中将近一半的人是因病致贫的。咏梅提出了两点建议，一是加强基层医疗建设。建立上下级医院

的医疗技术支持；建议可远程医疗会诊方式解决难题和提高临床理论学习；加大农村牧区的医疗工作者的数量；二是加强科普宣传。咏梅总结观点时说：“授人以鱼不如授人以渔。”

全国政协委员刘玉村： 医联体内部组成应各具特色

全国政协委员、北京大学党委副书记、北京大学医学部党委书记刘玉村表示，医联体内部的各组成部分还是应当各具特色，各个主体通过某种形式建立起有机、密切联系的同时，还要各自扮演自己的角色，各自承担自

己的社会责任和义务，各自获取自己的利益。

如何建好医联体？他认为应当兼顾两个方面：政府主导和自由组合，即医联体内部各成员之间的联合，既要有政府主导的统筹规划，也要有“自由恋爱”式的自主选择。

全国人大代表陈静瑜： 建议放开尘肺病诊断

据2014年7月，尘肺病人救助公益组织“大爱清尘”发布的《中国尘肺病农民工生存状况调查报告》称，全国600万尘肺病人，通过司法维权，最终拿到赔偿的只有18.75%。“根据目前有关规定，只有专业的职业病诊断机构（一般是各地疾

控中心），才可以对尘肺病进行诊断。”全国人大代表、无锡市人民医院副院长、肺移植专家陈静瑜建议，将尘肺病的诊断和职业病的鉴定进行分离，消除尘肺病诊断和治疗的“垄断局面”，让尘肺病人得到及时诊断有效治疗。

全国政协委员霍勇： 建立临床学位授予标准和流程

“我国尚未建立适用于临床医生的培养体系，现在到了正本清源，研究如何从顶层设计培养合格临床医生的时候了。”全国政协委员、北京大学第一医院心内科及心脏中心主任霍勇教授在谈及专科医师培训临床学位配套的问题时

建议，参照国际上卫生领域发展处于领先水平国家的相关经验，同时结合我国国情，吸纳和参考各个学科带头人对专科医师规范化培训提出的意见和建议，在国家整体规划、政策指导下，建立适用于各学科的临床学位授予标准和流程。

图片新闻



▲3月2日，江西省卫生计生委副主任程关华（左四）、李萍萍教授（左三）、江西省肿瘤医院院长钭方芳（左五）共同为“江西省肿瘤医院全国名老中医药专家李萍萍传承工作室”揭牌。

图/文 潘赞 梁谦



▶3月5日，哈尔滨市第一医院团委组织的“学雷锋”志愿服务队走进哈尔滨市城乡路街道天薇社区，为近百余名社区居民进行了义诊问讯等服务。同时，为30余名群众免费进行了双能X线骨密度检测，为30余名患者进行了体外冲击波治疗。

图/文 江丽波

会议快讯

近千髋关节外科专家 齐聚贵阳“谈骨论今”

医师报讯（通讯员 邱焰）3月3日，髋关节外科学术界最高规格的2018第六届中国髋关节外科学术大会暨CHS&AAHKS论坛在贵阳召开。

据贵州省人民医院院长田晓滨介绍，此次论坛首次由中国髋关节协会（CHS）和美国髋膝外科医师协会（AAHKS）联合举办，旨在加强中美两国

在髋关节外科领域的相互了解与合作，进一步推动中国髋关节外科事业走向国际。此次大会中美双方都派出了工作在临床一线的著名中青年医师就髋关节炎、保髋、初次及翻修THA进行详细讲解并穿插大量病例讨论和辩论，通过务实的多视角畅谈与零距离接触，交流学术与记忆，思想上碰撞出火花。

医院快讯

北京清华长庚医院： 11小时剖出26厘米髓内肿瘤

医师报讯（通讯员 韩冬野）近日，北京清华长庚医院成功切除了26cm长的脊髓髓内肿瘤，目前，患者已转入康复科继续治疗。

阿雷患有“脊髓肿瘤”，双腿几乎完全瘫痪，夜里间断性地呼吸困难。经核磁共振检查之后，清华长庚医院神经外科主任王贵怀发现患者肿瘤实体部分

上端至颈2椎体水平，下端至胸6椎体水平，两端囊变贯穿脑干和整个脊髓，全球都罕有类似病例。

经过充分的术前评估和准备，手术进行了整整11个小时，王贵怀运用精湛的技术完整剖出了26cm长的脊髓髓内肿瘤，这也是目前有文章报道的最长脊髓肿瘤的世界纪录。

西安交大一附院： 成功摘除巨大面部肿瘤

医师报讯（通讯员 李晨皎）近日，西安交通大学第一附属医院整形美容·颌面外科成功为患者摘除巨大面部肿瘤，目前患者恢复良好。

张大爷患有右侧腮腺恶性肿瘤，肿瘤表面皮肤溃烂，疼痛难忍，并伴有

瘙痒感和恶臭味。治疗团队决定全麻下行右腮腺恶性肿瘤扩大切除+右侧颈淋巴清扫+局部皮瓣转移修复术。历经6个小时的手术，困扰张大爷半个世纪的警报终于被解除。

公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定及国家新闻出版广电总局《关于开展新闻记者证2017年度核验工作的通知》（新广办发[2017]82号）要求，《医师报》有限责任公司对2017年度新闻记者证核验通过的执证人员进行了严格审核，现将申请2017年度新闻记者证核验人员名单进行公示，公示期为2018年3月8日至3月18日。如有异议，请在公示期内向吉林省新闻出版广电局新闻报刊处反映（举报电话：0431-85816045），期满不再受理。

《医师报》有限责任公司
二〇一八年三月八日

新闻记者证2017年度核验人员名单

单位名称：《医师报》有限责任公司

序号	姓名	记者证号	所在部门	新闻单位审核意见
1	张艳萍	B22001601000001	医师报	同意核验
2	陈惠	B22001601000005	医师报	同意核验
3	许凤艳	B22001601000011	医师报	同意核验